

遥遥领先! 新华书店人民公园店,即将开业!

本报讯(记者 尚家起)从延安走出,铺开一纸文书,“新华书店”见证历史的起伏赓续;伴着新中国的屹立,星星之火燎原,“新华书店”传承千年的人文荟萃;迎着新时代的东风,使命重任在肩,“新华书店”焕发出新时代的勃勃生机,承载着新时代的文化底蕴。

如果说书店是每座城市的灵魂,那么新华书店便是每座城市灵魂的浸润之地。面对人民群众日益增长的文化需求,面对群众更高质量的阅读需要,淮南新华书店迈出创新步伐,一子落“山南”,经过精心筹备,人民公园店将于9月28日盛大开业。

不同于传统的书店模式,淮南新华书店人民公园店以全新面貌,集“城市物质生活、精神生活、社会生活”于一体,打造出具有独特体验的复合型文化场所。北近市政务中心,南临人民公园,新店临水而建,以“公园式”风格,在阅读中享受生活,在生活中打造心灵安居之所。

淮南新华书店人民公园店上下两层,面积3000多平方米,主打一个“敞亮”;走进书店一层,极具现代美学格调的中庭大厅,汇聚二十四节气等多种特色文化,主打一个“内涵丰富”;社科文化区引领读者畅游浩瀚知识海洋,文化沙龙为读者提供交流平台,主打一个“思想碰撞”;文创专区、烘焙咖啡,主打一个“丰富多彩”;元宇宙VR专区和数字潮玩运动馆以全新体验场景激发青少年探索欲;多元文化区打造沉浸式生活体验空间,主打一个“遥遥领先”!

于落英缤纷之秋日,漫步书香浸润之处所,新华书店人民公园店,将带给你“遥遥领先”的文化阅览盛宴,开业期间,淮南日报全媒体将随您一起,看开业活动乐不停,各种文化惠民活动也将线上线下同步进行,诚邀文化达人加盟文化消费活动,更有图书、文创饰品、生活办公用品等品牌活动,火爆来袭,只等你来!

乐观坚持,终有所获

——读《安徒生童话》有感

淮师附小本部校区四(1)班 顾芃

读了《安徒生童话》,我印象最为深刻的是《笨蛋汉斯》这个故事。

汉斯有两个哥哥,大哥脑子特别好,能背诵一本厚厚的字典。二哥的智商虽不如大哥,但也能在裤子上绣出各种美丽的图案。汉斯与两个哥哥相比,就显得脑子不怎么灵光了。因此在国王为公主征婚时,父母亲为两个哥哥各配备了一匹骏马,却给汉斯一头公羊。一路上,两个哥哥都在商量如何讨公主的欢心,汉斯却开心地大声唱着歌。在路上,汉斯捡了只死乌鸦,又拾起半截木鞋,最后还抓了一把泥巴装进口袋里。到了王宫,两个哥哥没有通过公主的考验都被赶了出来。汉斯凭借路上捡的几样东西顺利地通过考验,当上了国王,并把国家治理得非常好。

读完故事,我觉得汉斯不仅不笨,还很聪明。汉斯的两个哥哥只知道不断阻挠汉斯娶公主,想着怎样去讨好公主,结果面对公主的提问,却哑口无言。汉斯由于特别善于观察生活,能随机应变而占得先机。汉斯还有一个优点,就是坚持而乐观。父亲已经告诉汉斯他不如哥哥们,公主不会喜欢他。可他并不自卑,还是要去,父亲不给他马,他就骑羊。因为坚持,最终实现目标。

生活中也有一些自认为聪明,不懂得尊重别人的人。我跟我的“小对手”比赛跳绳时,有时候会输掉比分。她就嘲笑我动作不够灵活,手脚不协调,但是我不气馁、不服输,“乐观的人,先战胜自己,然后才能战胜生活。”下次,我就来得早一些练习动作,不懂的要领我一遍遍问教练。三百,四百,五百……课下我也每天都坚持练习——老师教过我“天道酬勤”的道理,我也要像汉斯一样乐观而坚强。精诚所至,金石为开。勇敢面对不足,坚持刻苦练习,就一定会有成功的一天。学习也是如此。

指导老师:靳红梅

“点亮科学”主题活动 让青少年的“科技梦”点亮未来

走进中国科技馆,在一层东大厅的展区可以看到一个个闪亮、鲜活的“梦想”——“我要发明一种戒烟器,它可以帮助爸爸轻松戒烟,让所有的爸爸不会‘吞云吐雾’”“我希望未来可以发明出像天空飞机一样便捷的星际穿梭机”……

6日,“点亮科学”主题活动在中国科技馆正式启动,这些面向全国青少年征集而来并展出的科学梦想让不少观众眼前一亮。该活动由中国青年报社联合中国科技馆主办、猿辅导支持,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,在青少年群体中大力弘扬科学家精神,激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣,鼓励他们追“科技之星”、立报国之志。本次展览面向公众免费开放,将展出至10月31日。

与青少年的“科技梦”一起展出的,还有“青少年科学智慧森林”,上面记录着广大青少年发来的1万个“为什么”,比如“为什么放大镜不能把角度放大”“为什么在雨天,我们的头发会变卷曲”“为什么苍蝇一直在搓手”。对于他们的“科学之问”,活动邀请了众多科学家和科技工作者进行解答,从而呵护培养青少年对科学的好奇、对知识的渴望。

在活动现场,中国工程院院士刘合结合投身科研的经历,与青少年分享了自己的心得体会。30多年来,刘合一直致力于采油工程技术及装备研发、工程管理创新与实践。作为一名石油科技工作者,他说,油田对自己有一种特别的吸引力,“我难以用语言形容出对它的热爱”。

“青年是国家的未来,是科技进步的希望。你们正处在人生的黄金时期,拥有无限的潜力和创造力。科学没有边界,而热情则孕育着开拓的力量。”刘合认为,要解决硬核的技术难题,

从来都不是一朝一夕可以实现的。对所从事的工作有热情,才会投入大量时间、精力,保持高度专注的状态,在思考与探索中不断接近真理。同时,他希望青少年既要掌握基础知识,也要培养“智能思维”和“数字思维”,保持谦虚和开放的心态。

“科学不光是书本里、在课堂上,它存在于我们生活中的每一个角落。”在中国农业大学科技小院学生代表刘莲莲看来,广大青年朋友要不断探索科学的奥秘、感受科学的魅力、点亮科学的火花、发扬科学家精神。

作为本次活动的支持单位,猿力科技集团党委书记程群表示,猿辅导坚信每一个孩子都有可能成为未来的科学家,让孩子们走向科学,离不开社会各方的支持与合作。“在未来的日子里,让我们一起点亮未来科学家们的科学梦,让他们在科学的道路上砥砺前行,为未来的世界打造一座座灿烂的科学智慧森林”。

不久后,中国科技馆将迎来35岁生日。作为国家科技馆,中国科技馆会继续服务好广大科技工作者,努力以优质丰富的科普内容和喜闻乐见的形式,激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣,促进全民科学素质的提升,为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。

来源:《中国青年报》

